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1. ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΕΙΔΗΣΕΙΣ 
 1.1 Οικονομικό – Επενδυτικό  περιβάλλον 

-Αύξηση αλβανικών εξαγωγών προς Ελλάδα και Γερμανία τον Ιανουάριο 2026 

Σύμφωνα με στοιχεία της INSTAT, τον Ιανουάριο 2026 οι αλβανικές εξαγωγές κατέγραψαν 
σημαντική αύξηση προς την Ελλάδα (+31,8%) και τη Γερμανία (+30,2%). Αντιθέτως, μείωση 
σημειώθηκε στις εξαγωγές προς την Ιταλία (-3,6%) και το Κόσοβο (-2%), αν και η Ιταλία 
διατήρησε τη θέση του κυριότερου εμπορικού εταίρου της χώρας. Ως προς τις εισαγωγές, η 
μεγαλύτερη μείωση καταγράφηκε από την Ιταλία (-10,3%) και την Ελλάδα (-3,3%), ενώ αύξηση 
σημειώθηκε στις εισαγωγές από την Τουρκία (+13,5%) και την Κίνα (+1,8%). Συνολικά, οι 
συναλλαγές με τις χώρες της Ευρωπαϊκής Ένωσης αντιστοιχούν στο 55,4% του εξωτερικού 
εμπορίου της Αλβανίας. Ειδικότερα, το 74,1% των εξαγωγών κατευθύνεται προς την ΕΕ, ενώ το 
46,8% των εισαγωγών προέρχεται από κράτη-μέλη, επιβεβαιώνοντας τον κεντρικό ρόλο της 
ευρωπαϊκής αγοράς στο εμπορικό ισοζύγιο της χώρας. 
 

-«Λευκή Βίβλος» από Ένωση Ξένων Επενδυτών για την αλβανική οικονομία 

Η Foreign Investors Association of Albania (FIAA) 
δημοσίευσε τη νέα «Λευκή Βίβλο» για την περίοδο 2025–
2029, αποτυπώνοντας τις βασικές προκλήσεις και 
προοπτικές της αλβανικής οικονομίας από την οπτική των 
ξένων επενδυτών. Παρά τους θετικούς ρυθμούς 
ανάπτυξης, η έκθεση επισημαίνει ότι το επιχειρηματικό 
περιβάλλον εξακολουθεί να αντιμετωπίζει διαρθρωτικά 
προβλήματα, όπως η γραφειοκρατία, η ελλιπής εφαρμογή 
συμβάσεων, η αδιαφάνεια και η συνεχιζόμενη υποτίμηση 
του ευρώ έναντι του λεκ. Οι συμμετέχοντες επενδυτές 
αξιολόγησαν το επιχειρηματικό κλίμα με 45/100, 
σημειώνοντας πτώση τεσσάρων μονάδων σε σύγκριση με 
το 2024. Ιδιαίτερη έμφαση δίδεται στην έλλειψη 
ειδικευμένου ανθρώπινου δυναμικού, ως αποτέλεσμα 
μετανάστευσης και αναντιστοιχίας δεξιοτήτων, καθώς και 
στην αβεβαιότητα που προκαλούν οι συχνές μεταβολές 

στο φορολογικό και κανονιστικό πλαίσιο. Παρά τις ανωτέρω δυσχέρειες, η έκθεση καταγράφει 
συγκρατημένη αισιοδοξία εκ μέρους της επιχειρηματικής κοινότητας, υπογραμμίζοντας ότι η 
ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας και η σταθερότητα του θεσμικού πλαισίου αποτελούν 
καθοριστικές προϋποθέσεις για την προσέλκυση βιώσιμων ξένων επενδύσεων, ιδίως ενόψει της 
ευρωπαϊκής προοπτικής της χώρας. 
 

-Επικύρωση απόφασης CEFTA για την απελευθέρωση εμπορίου τουριστικών υπηρεσιών 

Η Αλβανία επικύρωσε την απόφαση της Μεικτής Επιτροπής της CEFTA σχετικά με την 
απελευθέρωση του εμπορίου στον τομέα των τουριστικών υπηρεσιών, με στόχο τη μείωση των 
κανονιστικών εμποδίων και την ενίσχυση του ανταγωνισμού στην περιφερειακή αγορά. Η 
απόφαση θεσπίζει σαφείς κανόνες για την άρση αδικαιολόγητων περιορισμών, διασφαλίζοντας 
ότι οι διαδικασίες αδειοδότησης και οι διοικητικές απαιτήσεις δεν λειτουργούν αποτρεπτικά για 
τους παρόχους. Τα μέτρα εφαρμόζονται σε διασυνοριακή παροχή υπηρεσιών, σε περιπτώσεις 
εμπορικής εγκατάστασης, καθώς και σε φυσικά πρόσωπα που δραστηριοποιούνται σε άλλο 
κράτος-μέλος. Προβλέπεται, μεταξύ άλλων, η απαγόρευση διακρίσεων βάσει χώρας προέλευσης, 
η κατάργηση ποσοτικών και γεωγραφικών περιορισμών, καθώς και η άρση απαιτήσεων ως προς 
τη νομική μορφή των επιχειρήσεων ή τον καθορισμό ελάχιστων και ανώτατων αμοιβών. 
Επιπλέον, δεν επιτρέπονται περιοριστικές απαιτήσεις ασφάλισης ή χρηματοοικονομικών 
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εγγυήσεων που συνδέονται με συγκεκριμένη χώρα, εκτός εάν προβλέπονται από τη σχετική 
χρηματοπιστωτική νομοθεσία. Η επικύρωση της απόφασης εκτιμάται ότι θα συμβάλει στη 
διαμόρφωση μιας πιο ανοικτής και ανταγωνιστικής τουριστικής αγοράς στην περιοχή, 
ενισχύοντας τη διασυνοριακή δραστηριότητα και τις δυνατότητες επέκτασης των αλβανικών 
επιχειρήσεων σε άλλα κράτη-μέλη.  
 

-Οικοδομικός πυρετός στα Τίρανα – Άδειοι ουρανοξύστες και αυξήσεις τιμών 

Τα Τίρανα βιώνουν τα τελευταία χρόνια έντονη οικοδομική δραστηριότητα με πολυώροφα 
κτίρια και ουρανοξύστες, έργα που σχεδιάζουν διεθνώς αναγνωρισμένοι αρχιτέκτονες όπως ο 
Stefano Boeri και ο Marco Casamonti. Παρά την αυξημένη προσφορά κατοικιών, όπως προκύπτει 
από τα στοιχεία της INSTAT, μεγάλο μέρος (περίπου 33%) διαμερισμάτων στην Αλβανία 
παραμένει ακατοίκητο, με περίπου 10.000 μόνο στα Τίρανα, ενώ η χώρα έχει χάσει 500.000 
κατοίκους λόγω μετανάστευσης. Σύμφωνα με την Τράπεζα της Αλβανίας, οι τιμές ακινήτων 
συνεχίζουν ανοδική πορεία, ιδίως στο κέντρο, χωρίς αντίστοιχη αύξηση εισοδημάτων, 
καθιστώντας την κατοικία δυσπρόσιτη για πολλά νοικοκυριά. Το σχέδιο «Tirana 2030» 
προέβλεπε κάθετη ανάπτυξη για πράσινους χώρους και βελτίωση υποδομών, αλλά στην πράξη 
συνοδεύτηκε από κατεδαφίσεις ιστορικών κτιρίων και περιορισμένη αναβάθμιση κοινόχρηστων 
χώρων. Η κοινή γνώμη θεωρεί ότι η ενίσχυση του κράτους δικαίου και η συμμετοχή των πολιτών 
στον πολεοδομικό σχεδιασμό είναι απαραίτητες για βιώσιμη αστική ανάπτυξη. 
 

-Αξιολόγηση Παγκόσμιας Τράπεζας για τον εκσυγχρονισμό ύδρευσης σε Αλβανία 

Η Παγκόσμια Τράπεζα αξιολόγησε το Πρόγραμμα 
Εκσυγχρονισμού του Τομέα Ύδρευσης και 
Αποχέτευσης στην Αλβανία, προϋπολογισμού 80,1 
εκατ. ευρώ, με επιπλέον επιχορήγηση 7,4 εκατ. 
ευρώ μέσω της IBRD. Η ενδιάμεση αξιολόγηση 
(Σεπτέμβριος 2025) χαρακτηρίζει την πρόοδο 
«μετρίως ικανοποιητική». Ειδικότερα: 
DLI 1: πλήρης επίτευξη, εκταμίευση 9 εκατ. ευρώ. 
DLI 2: μερική επίτευξη, εκταμίευση 6,26 εκατ. ευρώ 
(28%), κύριες εκταμιεύσεις 2026–2028. 

DLI 3: βελτίωση χρηματοοικονομικής βιωσιμότητας, πρόοδος 65%, εκταμίευση 5,85 εκατ. ευρώ, 
πλήρης επίτευξη αναμένεται 2026. 
DLI 4: διασφάλιση 18 ώρες παροχής ύδατος, δεν έχει ενεργοποιηθεί εκταμίευση, εξοπλισμός 
μέτρησης προγραμματίζεται αρχές 2026. 
DLI 5: νέες συνδέσεις νοικοκυριών, εκταμίευση 2,8 εκατ. ευρώ (16%), κύρια απορρόφηση 2026–
2027. 
Το πρόγραμμα, που εγκρίθηκε το 2022 και ολοκληρώνεται το 2027, στοχεύει στη βελτίωση της 
λειτουργικής και οικονομικής απόδοσης των επιχειρήσεων ύδρευσης και στην αύξηση της 
πρόσβασης του πληθυσμού σε ασφαλές και αξιόπιστο πόσιμο νερό. 
 

2.ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΕΣ ΕΙΔΗΣΕΙΣ 
2.1 Ενέργεια και Ορυκτά  

-Εγκρίθηκε κατασκευή φωτοβολταϊκού σταθμού ισχύος 128 MW στο Fier 

Τοπικά δημοσιεύματα αναφέρουν την έγκριση κατασκευής φωτοβολταϊκού σταθμού 
παραγωγής ηλεκτρικής ενέργειας στην περιοχή Sheq-Marinas του Fier από την αλβανική 
εταιρεία Solar Energy, μαζί με την απαραίτητη υποστηρικτική υποδομή. Το έργο δεν υπάγεται 
σε καθεστώς παραχώρησης και δεν προβλέπεται η παροχή κρατικών μέτρων στήριξης. Ο 
σταθμός, συνολικής ισχύος 128 MW, θα λειτουργεί ως ανεξάρτητος παραγωγός και θα διαθέτει 
την παραγόμενη ηλεκτρική ενέργεια στην ελεύθερη αγορά. Η ολοκλήρωση και η έκδοση της 
άδειας λειτουργίας αναμένεται εντός 36 μηνών από την έναρξη ισχύος της σχετικής εγκριτικής 
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απόφασης, ενώ η διάρκεια λειτουργίας του καθορίζεται σε 49 έτη. Επιπλέον, προβλέπεται η 
υποχρέωση απόδοσης στο κράτος ποσοστού 2% της παραγόμενης ηλεκτρικής ενέργειας. Η 
Αλβανία καταγράφει σταθερή ανάπτυξη της εγκατεστημένης ισχύος φωτοβολταϊκών, στο 
πλαίσιο της προσπάθειας διαφοροποίησης του ενεργειακού μείγματος, που παραμένει κυρίως 
υδροηλεκτρικό. Σημαντικά έργα αποτελούν ο φωτοβολταϊκός σταθμός Karavasta και ο σταθμός 
Spitalla ισχύος 100 MW. Παράλληλα, δρομολογούνται νέες μονάδες 50 MW στο Belsh και 75 MW 
στο Erseka, καθώς και πλωτές φωτοβολταϊκές εγκαταστάσεις, ενισχύοντας την ενεργειακή 
ασφάλεια και περιορίζοντας τις εισαγωγές ηλεκτρικής ενέργειας. 
 

-Ενίσχυση διμερούς και διεθνούς συνεργασίας στον τομέα οικονομίας και ενέργειας 

Ο Υπουργός Οικονομικών της Αλβανίας, κ. Petrit Malaj, συναντήθηκε με τον Υφυπουργό 
Εξωτερικού Εμπορίου της Γαλλίας, κ. Nicolas Forissier, για την ενίσχυση της διμερούς 
συνεργασίας με έμφαση στην ευρωπαϊκή ολοκλήρωση, τη βιώσιμη ανάπτυξη και τις επενδύσεις. 
 Η Γαλλική Αναπτυξιακή Υπηρεσία (AFD) έχει δεσμεύσει από το 2021 συνολικά 330 εκατ. 
ευρώ σε έργα ενέργειας, πράσινης ανάπτυξης, υποδομών και πολιτικής φύλου, καθιστώντας τη 
στρατηγικό εταίρο ανάπτυξης για την Αλβανία.  
 Η KESH υπέγραψε συμφωνία με την AFD για ανάπτυξη δυνατοτήτων αποθήκευσης 
ενέργειας, ενίσχυση ευελιξίας του δικτύου και μεγαλύτερη ενσωμάτωση ανανεώσιμων πηγών. 
 Προβλέπεται αξιολόγηση τεχνολογιών αποθήκευσης για αναβάθμιση ενεργειακής 
υποδομής και ενίσχυση ασφάλειας εφοδιασμού. 
Η συμφωνία υπογράφηκε παρουσία της Πρέσβεως της Γαλλίας, κα Catherine Suard, 
σηματοδοτώντας σημαντικό βήμα για τη διεθνή συνεργασία και την ενεργειακή μετάβαση της 
Αλβανίας. 
 

2.2 Μεταφορές-Υποδομές  

- Χρηματοδότηση 25,1 εκατ. ευρώ για τη σιδηροδρομική γραμμή Δυρραχίου–Τιράνων 
Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή ενέκρινε χρηματοδότηση 
ύψους 25,1 εκατ. ευρώ, μέσω του Επενδυτικού 
Πλαισίου για τα Δυτικά Βαλκάνια (WBIF), για την 
ηλεκτροδότηση της σιδηροδρομικής γραμμής 
Δυρράχιο–Τίρανα, στο πλαίσιο συνολικού πακέτου 
171 εκατ. ευρώ για επενδύσεις σε υποδομές στην 
περιοχή. Το έργο αναμένεται να ολοκληρωθεί έως το 
τέλος του έτους. Η ηλεκτροδότηση της γραμμής, 
συνολικού μήκους 42 χλμ., εντάσσεται σε ευρύτερο 
σχέδιο εκσυγχρονισμού που περιλαμβάνει την ανακαίνιση του τμήματος μεταξύ Τιράνων και 
λιμένα Δυρραχίου, καθώς και τη σύνδεση με το Διεθνές Αεροδρόμιο Ρίνας. Στόχος είναι η 
μετάβαση σε ηλεκτρικό σύστημα μηδενικών εκπομπών, η αύξηση της ταχύτητας έως 120 
χλμ./ώρα και η εναρμόνιση με τα πρότυπα διαλειτουργικότητας της ΕΕ. Το έργο 
συγχρηματοδοτείται από την ΕΕ και την Ευρωπαϊκή Τράπεζα Ανασυγκρότησης και Ανάπτυξης 
(EBRD) και εντάσσεται στον Διάδρομο VIII του Δικτύου Διευρωπαϊκών Μεταφορών (TEN-T). 
 

2.3 Τραπεζικός – Χρηματοπιστωτικός Τομέας 

-Αύξηση τραπεζικών δανείων σε 9,4 δισ. ευρώ το 2025 – Ιστορικό χαμηλό στα μη 

εξυπηρετούμενα δάνεια 

Σύμφωνα με άρθρο της Albanian Daily News, το αλβανικό τραπεζικό σύστημα παραμένει 
σταθερό με εδραιωμένα πρότυπα στη διαχείριση κινδύνου, σε μια περίοδο ανάπτυξης και 
αυξημένης ζήτησης στην αγορά. Η οικονομική εμπειρογνώμονας κα Romina Radonshiqi εκτιμά 
ότι επιχειρήσεις και νοικοκυριά κινούνται πλέον με μεγαλύτερη προσοχή και πιο οργανωμένη 
χρηματοοικονομική διαχείριση, ενώ οι τράπεζες έχουν ενισχύσει τους ελεγκτικούς μηχανισμούς 
κινδύνου, διασφαλίζοντας σταθερότητα του συστήματος. Παράλληλα, η τουριστική ανάπτυξη 
έχει ενισχύσει την εγχώρια οικονομία και ιδίως την αγορά ακινήτων, οδηγώντας σε αύξηση των 
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στεγαστικών δανείων, τα οποία αξιοποιούνται όχι μόνο για κατοικία αλλά και για επενδυτικούς 
και επιχειρηματικούς σκοπούς, κυρίως σε περιοχές με τουριστικές προοπτικές. Σύμφωνα με τα 
στοιχεία της Τράπεζα της Αλβανίας, στο τέλος του 2025 το σύνολο των δανείων που 
χορηγήθηκαν από τις τράπεζες αυξήθηκε στα 9,4 δισ. ευρώ, από 8,3 δισ. ευρώ στο τέλος του 
2024. Παράλληλα, ο δείκτης μη εξυπηρετούμενων δανείων μειώθηκε σε ιστορικό χαμηλό 3,8%, 
καταγράφοντας ετήσια μείωση κατά 0,37%. 
 

-Ενδεχόμενη είσοδος του σλοβενικού τραπεζικού ομίλου NLB στην Αλβανία 

Ο σλοβενικός τραπεζικός όμιλος Nova Ljubljanska Banka (NLB) εξετάζει την πιθανότητα εισόδου 
στην αλβανική χρηματοπιστωτική αγορά, σύμφωνα με δηλώσεις του Διευθύνοντος Συμβούλου 
Blaž Brodnjak, στο αλβανικό οικονομικό περιοδικό Monitor. Όπως τόνισε, μια τέτοια επέκταση 
θα ενίσχυε την περιφερειακή παρουσία του ομίλου στα Δυτικά Βαλκάνια και θα τον καθιστούσε 
βασικό συνδετικό κρίκο μεταξύ των αγορών της περιοχής. Η πιθανή είσοδος της NLB στην 
Αλβανία στοχεύει στη διευκόλυνση διασυνοριακών κεφαλαιακών ροών, τόσο για διεθνείς 
επενδυτές σε έργα υποδομών, μεταφορών και ενέργειας, όσο και για εγχώριους επενδυτές με 
διεθνή δραστηριότητα, ενισχύοντας παράλληλα τη διασύνδεση των περιφερειακών αγορών. Το 
ενδιαφέρον της εντάσσεται στον αλβανικό τραπεζικό τομέα, ο οποίος καταγράφει τα τελευταία 
δύο έτη επιτάχυνση της αναπτυξιακής του πορείας. Σύμφωνα με στοιχεία της Τράπεζας της 
Αλβανίας, το συνολικό ενεργητικό στο τέλος Νοεμβρίου 2025 ανήλθε σε 2,29 τρισ. λεκ, 
σημειώνοντας ετήσια αύξηση 9,4%, ενώ η πιστωτική επέκταση διαμορφώθηκε στο 14,8%, 
καταγράφοντας τον υψηλότερο ρυθμό των τελευταίων 16 ετών. Το τραπεζικό σύστημα της 
Αλβανίας αριθμεί έντεκα τράπεζες και κατέγραψε συνολική κερδοφορία 35 δισ. λεκ το 2024. 
Παράλληλα, έχει δοθεί προκαταρκτική έγκριση για την ίδρυση υποκαταστήματος της τουρκικής 
Ziraat Bank στην Αλβανία, ενώ η πρόσφατη έγκριση λειτουργίας της πρώτης πλήρως ψηφιακής 
τράπεζας στη χώρα καταδεικνύει τον σταδιακό ψηφιακό μετασχηματισμό του τομέα και την 
αυξανόμενη ελκυστικότητα της αγοράς για περιφερειακούς και διεθνείς χρηματοπιστωτικούς 
ομίλους.  
 

2.4 Αγροτική Παραγωγή – Γεωργία 

-Ασφάλεια τροφίμων σε Αλβανία – Επένδυση 20 εκατ. δολαρίων σε συνοριακές υποδομές 

Ο Υπουργός Γεωργίας και Αγροτικής Ανάπτυξης 
της Αλβανίας, Andis Salla, παρουσίασε 
στρατηγικές προτεραιότητες της χώρας στους 
τομείς ασφάλειας τροφίμων, κτηνιατρικής και 
φυτοϋγείας, στο πλαίσιο της προετοιμασίας για 
την ένταξη στην ΕΕ. Όπως τόνισε, η εναρμόνιση με 
το ευρωπαϊκό κεκτημένο προϋποθέτει όχι μόνο 
προσαρμογή της νομοθεσίας, αλλά και τη 
λειτουργία αξιόπιστου και αποτελεσματικού 
συστήματος επίσημων ελέγχων, ισοδύναμου με 

εκείνο της ΕΕ. Για το 2026 προβλέπεται η υιοθέτηση εκτεταμένου κανονιστικού πλαισίου, με 
περίπου 90 πράξεις στον τομέα της ασφάλειας τροφίμων, 31 στην κτηνιατρική και 10 στη 
φυτοϋγεία. Παράλληλα, μέσω του προγράμματος «EU for Food Safety», με τη στήριξη της ΕΕ και 
της Γερμανίας, προωθείται η αναβάθμιση των προτύπων των επιχειρήσεων τροφίμων και η 
βελτίωση της ποιότητας του νωπού γάλακτος. Σε επίπεδο υποδομών, ανακοινώθηκε επένδυση 
ύψους 20 εκατ. δολαρίων για την κατασκευή επτά Σημείων Επιθεώρησης Συνόρων, καθώς και 
για την ενίσχυση της Εθνική Αρχή Τροφίμων και του Ινστιτούτο Ασφάλειας Τροφίμων και 
Κτηνιατρικής, με στόχο την αυστηρότερη εποπτεία των εμπορικών ροών και την πλήρη 
εφαρμογή των ευρωπαϊκών προτύπων.  
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-Έναρξη IPARD III τον Σεπτέμβριο με πρόσθετη χρηματοδότηση 118 εκατ. ευρώ 

Σύμφωνα με τοπικά δημοσιεύματα, την έναρξη του 
προγράμματος προενταξιακής βοήθειας IPARD III τον 
προσεχή Σεπτέμβριο ανακοίνωσε ο Υπουργός 
Οικονομικών της Αλβανίας, κ. Petrit Malaj, κατά την 
παρουσίαση του Εθνικού Σχεδίου 2026 στη Divjaka, 
παρουσία του Πρωθυπουργού κ. Edi Rama. Το 
πρόγραμμα προβλέπει επιπλέον χρηματοδότηση ύψους 
118 εκατ. ευρώ για την ενίσχυση της 
ανταγωνιστικότητας του αγροτικού τομέα ενόψει της 
ευρωπαϊκής προοπτικής της χώρας. Παράλληλα, ο 

Υπουργός αναφέρθηκε στα εθνικά μέτρα στήριξης για το 2026, τα οποία περιλαμβάνουν 
πρόγραμμα επιχορηγήσεων 20 εκατ. ευρώ, άμεσες επιδοτήσεις 31 εκατ. ευρώ, επιστροφή ΦΠΑ 
στους αγρότες, καθώς και ενεργοποίηση κρατικής εγγύησης για χορήγηση δανείων με επιτόκιο 
2%, συνολικού ύψους 30 εκατ. ευρώ για το τρέχον έτος.  
 

-52 εκατ. ευρώ για τη γεωργία – Έμφαση σε στήριξη νέων αγροτών 

Συνολικό πακέτο στήριξης ύψους περίπου 52 εκατ. ευρώ προβλέπει για το 2026 το αλβανικό 
Υπουργείο Γεωργίας και Αγροτικής Ανάπτυξης, στο πλαίσιο Εθνικού Σχεδίου που αποσκοπεί 
στην ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας και της βιώσιμης ανάπτυξης του αγροτικού τομέα. Ο 
συνολικός προϋπολογισμός για τη γεωργία ανέρχεται σε 16,3 δισ. λεκ. Όπως δήλωσε ο 
Υφυπουργός Γεωργίας κ. Fatmir Guri, το πρόγραμμα δεν περιορίζεται σε χρηματοδοτική 
ενίσχυση, αλλά λειτουργεί ως εργαλείο στρατηγικού προσανατολισμού της παραγωγής προς την 
αγορά. Προτεραιότητες αποτελούν η βελτίωση των συνθηκών παραγωγής, η ενίσχυση της 
επισιτιστικής ασφάλειας και η αναβάθμιση των υποδομών αποθήκευσης και μεταποίησης. 
Ιδιαίτερη έμφαση δίδεται σε επενδύσεις μεταποίησης, τυποποίησης και επισήμανσης 
προϊόντων, με στόχο την αύξηση της προστιθέμενης αξίας και τη διεύρυνση των αγορών 
διάθεσης. Παράλληλα, το Υπουργείο υλοποιεί ενημερωτική εκστρατεία σε όλη τη χώρα, με 
δεκάδες συναντήσεις και συμμετοχή άνω των 2.000 αγροτών, με σκοπό την καταγραφή 
αναγκών και τη βελτίωση της εφαρμογής των μέτρων. Στο πλαίσιο απλοποίησης των 
διαδικασιών, οι παραγωγοί που διαθέτουν φορολογικό αριθμό (NIPT) και συναλλάσσονται με 
επιχειρήσεις ενταγμένες σε καθεστώς ΦΠΑ υποχρεούνται να υποβάλλουν τιμολόγια δύο φορές 
ετησίως, λαμβάνοντας αυτόματη επιστροφή ίση με το 10% της αξίας τους. Το πρόγραμμα 
εντάσσεται στην ευρύτερη προσπάθεια εναρμόνισης της αλβανικής αγροτικής πολιτικής με τις 
αρχές της Ευρωπαϊκής Ένωσης, ενόψει της σταδιακής προσαρμογής της χώρας στα ευρωπαϊκά 
πρότυπα. 
 

2.5 Τεχνολογία – Καινοτομία 

-Ισραηλινή επένδυση 100 εκατ. ευρώ για το πρώτο Data Center στην Αλβανία 

Η ισραηλινή εταιρεία ADC πρόκειται να υλοποιήσει την πρώτη επένδυση κέντρου δεδομένων 
(data center) στην Αλβανία, συνολικού ύψους περίπου 100 εκατ. ευρώ. Το έργο θα αναπτυχθεί 
εντός της Ζώνη Τεχνολογικής και Οικονομικής Ανάπτυξης (TEDA), δυτικά των Τιράνων. 
Σύμφωνα με δημοσίευμα του ισραηλινού οικονομικού περιοδικού Globes, που αναδημοσίευσε η 
online εφημερίδα shqiptarja.com, το κέντρο προβλέπεται να διαθέτει υπολογιστική ισχύ 32 MW, 
με δυνατότητα επέκτασης στα 100 MW, και θα βασίζεται σε προηγμένες υποδομές υψηλών 
επιδόσεων για εφαρμογές τεχνητής νοημοσύνης, αξιοποιώντας τεχνολογία της NVIDIA. Η 
επένδυση υλοποιείται εντός ζώνης ελευθέρων συναλλαγών, με πλήρως αναπτυγμένες υποδομές 
ενέργειας και τηλεπικοινωνιών, ενώ η αλβανική κυβέρνηση ενέκρινε την άδεια κατασκευής 
εντός 60 ημερών. Η ηλεκτροδότηση του έργου θα καλύπτεται από ανανεώσιμες υδροηλεκτρικές 
πηγές, μέσω ειδικού υποσταθμού που κατασκευάζει η αλβανική εταιρεία ηλεκτρισμού OSHEE, 
ενισχύοντας τον πράσινο χαρακτήρα της επένδυσης. Σε χρηματοδοτικό επίπεδο, η EBRD στηρίζει 
το έργο, καλύπτοντας το 75% του κόστους. Πριν την ολοκλήρωσή του, το data center έχει ήδη 
εξασφαλίσει βασικούς πελάτες, μεταξύ των οποίων αλβανική τεχνολογική εταιρεία, γερμανική 
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εταιρεία αποθήκευσης δεδομένων και αλβανικός δημόσιος φορέας. Η επένδυση εντάσσεται στο 
πλαίσιο της στρατηγικής της Αλβανίας να προσελκύσει επενδύσεις υψηλής προστιθέμενης αξίας 
στον τομέα ψηφιακών υπηρεσιών και κυβερνοασφάλειας, αξιοποιώντας τη γεωγραφική της 
θέση, το καθεστώς υποψήφιας προς ένταξη χώρας στην ΕΕ και τη διαθεσιμότητα πράσινης 
ενέργειας. Η εξέλιξη αυτή ενισχύει τη φιλοδοξία της Αλβανίας να αναδειχθεί σε περιφερειακό 
κόμβο ψηφιακών υποδομών στα Δυτικά Βαλκάνια. 
 

Ανησυχίες Αμερικανικού Επιμελητηρίου στην Αλβανία για τη λειτουργία της e-Albania 

Το Αμερικανικό Εμπορικό Επιμελητήριο στην Αλβανία (AmCham) εξέδωσε ανακοίνωση με την 
οποία διατυπώνει επιφυλάξεις ως προς τη λειτουργία ορισμένων υπηρεσιών της κρατικής 
ψηφιακής πλατφόρμας e-Albania, σύμφωνα με αλβανικά και διεθνή δημοσιεύματα. Στην 
ανακοίνωσή του, το Επιμελητήριο αναγνωρίζει τη σημασία του ψηφιακού μετασχηματισμού της 
δημόσιας διοίκησης και αξιολογεί θετικά τις σχετικές πρωτοβουλίες. Ωστόσο, επισημαίνει ότι η 
διαχείριση ευαίσθητων δεδομένων μέσω πληροφοριακών συστημάτων απαιτεί αυστηρά 
πρότυπα ασφάλειας, τακτικούς ελέγχους και συνεχή τεχνική αναβάθμιση. Σύμφωνα με τις ίδιες 
πηγές, μέλη του AmCham έχουν αναφέρει περιστατικά διακοπών λειτουργίας, καθυστερήσεων 
και περιορισμένης πρόσβασης στην πλατφόρμα, ιδίως σε περιόδους αυξημένης ζήτησης, με 
επιπτώσεις στην ομαλή επιχειρηματική δραστηριότητα και στη συμμόρφωση με κανονιστικές 
υποχρεώσεις. Το Επιμελητήριο υπογραμμίζει, επίσης, την ανάγκη ενίσχυσης της διαφάνειας στις 
διαδικασίες δημοσίων προμηθειών στον τομέα των Τεχνολογιών Πληροφορικής και 
Επικοινωνιών, προτείνοντας, μεταξύ άλλων, τη διενέργεια περιοδικών και ανεξάρτητων ελέγχων 
κυβερνοασφάλειας για κρίσιμες ψηφιακές υποδομές, καθώς και τη θέσπιση σαφούς πλαισίου 
διαχείρισης περιστατικών και διασφάλισης επιχειρησιακής συνέχειας. 
 

2.6 Υγεία – Ιατρικές Υπηρεσίες 

-Έναρξη λειτουργίας νέας κλινική «Athens Medica» στα Τίρανα  

Σημαντικό βήμα για τον τομέα της υγείας στην Αλβανία αποτελεί το 
άνοιγμα της νέας κλινικής Athens Medica στα Τίρανα, η οποία στοχεύει 
στην αναβάθμιση της διάγνωσης, πρόληψης και αντιμετώπισης 
χρόνιων ασθενειών, όπως ο διαβήτης και οι μεταβολικές παθήσεις, 
προσφέροντας σύγχρονες υπηρεσίες υψηλών προδιαγραφών. Κατά 
την επίσκεψη της Επικεφαλής του Γραφείου ΟΕΥ στα Τίρανα, ο 
Αναστάσιος Παγιάτης, Αντιπρόεδρος και Διευθυντής Εμπορικών 
Υποθέσεων της Athens Medica, παρουσίασε το όραμα της κλινικής: ένα 
κέντρο ιατρικής αριστείας που συνδυάζει την ελληνική τεχνογνωσία με 

τις ανάγκες της αλβανικής κοινωνίας, με σύγχρονες υποδομές και εξειδικευμένο επιστημονικό 
προσωπικό, παρέχοντας υπηρεσίες πρόληψης και θεραπείας υψηλού επιπέδου. Η Athens Medica 
στα Τίρανα δεν αποτελεί μόνο επένδυση στην καινοτομία της υγείας, αλλά και παράδειγμα 
ελληνο‑αλβανικής συνεργασίας, ενισχύοντας τον ιδιωτικό τομέα υγείας, δημιουργώντας νέες 
θέσεις εργασίας και προωθώντας τη διασυνοριακή επιστημονική συνεργασία. Η κλινική 
φιλοδοξεί να καθιερωθεί ως σημείο αναφοράς για υψηλής ποιότητας ιατρική φροντίδα στην 
περιοχή, συνδυάζοντας τεχνογνωσία, καινοτομία και κοινωνική υπευθυνότητα.  
 

2.7 Εκδηλώσεις – Συνέδρια  

-Υπουργική Συνάντηση και Οικονομικό Forum για τον Διάδρομο VIII  (Τίρανα, 18.2.2026) 

Στις 18.2 πραγματοποιήθηκε στα Τίρανα Υπουργική Συνάντηση για τον Πανευρωπαϊκό 
Διάδρομο VIII, με τη συμμετοχή των Υπουργών Εξωτερικών της Αλβανίας, της Ιταλίας και της 
Βόρειας Μακεδονίας, του Αναπληρωτή Υπουργού Εξωτερικών της Βουλγαρίας και του Πρέσβη 
της Ρουμανίας. Οι παρεμβάσεις κατέδειξαν την ευρεία πολιτική στήριξη για την επιτάχυνση 
υλοποίησης του Διαδρόμου ως στρατηγικού άξονα Ανατολής–Δύσης που συνδέει την Αδριατική 
με τη Μαύρη Θάλασσα, ενταγμένου στο Διευρωπαϊκό Δίκτυο Μεταφορών (TEN-T). Υιοθετήθηκε 
η «Κοινή Δήλωση των Τιράνων», με την οποία οι πέντε χώρες αναγνώρισαν τη στρατηγική 
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σημασία του έργου για τη συνδεσιμότητα, την οικονομική σύγκλιση και τη βιώσιμη ανάπτυξη 
της περιοχής, επιβεβαιώνοντας παράλληλα τη δέσμευσή τους για προώθηση της 
χρηματοδότησής του μέσω ευρωπαϊκών και διεθνών μηχανισμών. Ιδιαίτερη έμφαση δόθηκε και 
στη διάσταση ασφάλειας και στρατιωτικής κινητικότητας, στο πλαίσιο της συνεργασίας ΕΕ–
ΝΑΤΟ.  
Στο περιθώριο της Συνάντησης έλαβε χώρα Οικονομικό Forum με τη συμμετοχή κυβερνητικών 
αξιωματούχων, ευρωπαϊκών θεσμών, διεθνών χρηματοπιστωτικών οργανισμών και 
εκπροσώπων του ιδιωτικού τομέα. Κεντρικό θέμα αποτέλεσε η μετάβαση από τη στρατηγική 
σύλληψη σε ώριμα, χρηματοδοτήσιμα έργα, με αξιοποίηση εργαλείων όπως το WBIF, το CEF και 
λοιπά ευρωπαϊκά μέσα. Αναδείχθηκε ο ρόλος του Διαδρόμου VIII ως πολυτροπικού άξονα 
μεταφορών, ενέργειας και ψηφιακών υποδομών, με ιδιαίτερη αναφορά στην ανάπτυξη του 
λιμένα Porto Romano και στη διασυνοριακή σιδηροδρομική διασύνδεση. Παράλληλα, 
επισημάνθηκε ότι ο Διάδρομος δεν περιορίζεται στη διευκόλυνση του εμπορίου, αλλά συνιστά 
κρίσιμη υποδομή για την περιφερειακή σταθερότητα, τη στρατηγική ανθεκτικότητα και τη 
στρατιωτική κινητικότητα στη Νοτιοανατολική Ευρώπη. 
 

-Ελβετία – Αλβανία: Νέο Πρόγραμμα Συνεργασίας 2026–2028 

Στις 24.2 παρουσιάστηκε το νέο Ελβετο-
Αλβανικό Πρόγραμμα Συνεργασίας 2026–
2028 (Swiss Cooperation Programme), ύψους 
58 εκατ. ελβετικών φράγκων, 
σηματοδοτώντας μια νέα φάση στη 
μακρόχρονη συνεργασία Αλβανίας - Ελβετίας. 
Η Πρέσβης της Ελβετίας στην Αλβανία κα Ruth 
Huber υπογράμμισε τη σταθερή στήριξη της 
χώρας της στην ενίσχυση της δημοκρατικής 
διακυβέρνησης και της βιώσιμης ανάπτυξης. Η 
Α/Υπουργός Ευρώπης και Εξωτερικών Υποθέσεων κα Elisa Spiropali τόνισε τη σημασία 
συνέχισης  του πολιτικού διαλόγου και εμβάθυνσης της συνεργασίας σε νευραλγικούς τομείς 
όπως η καινοτομία, η κυβερνοασφάλεια, ο τουρισμός και η επαγγελματική κατάρτιση, στο 
πλαίσιο της ευρωπαϊκής πορείας της χώρας. 
Παράλληλα, εκ μέρους της Swiss Agency for Development and Cooperation (SDC),  ο κ. Didier 
Chassot ανέφερε ότι το εν λόγω εγκαινιάζει μια νέα, πιο ουσιαστική φάση της διμερούς 
συνεργασίας, με έμφαση στον τεχνικό διάλογο, τις θεσμικές συμπράξεις και την ανταλλαγή 
τεχνογνωσίας, ενώ ο κ. Pietro Lazzeri από την State Secretariat for Economic Affairs (SECO) έθεσε 
ως προτεραιότητες τη μακροοικονομική σταθερότητα, την ενίσχυση της εποπτείας του 
χρηματοπιστωτικού τομέα, τη βελτίωση του επιχειρηματικού περιβάλλοντος και την 
εναρμόνιση με τα πρότυπα της ΕΕ. Επισημαίνεται ότι το νέο πρόγραμμα στηρίζεται στα 
αποτελέσματα Προγράμματος της περιόδου 2022–2025, κατά την οποία, υλοποιήθηκαν 
σημαντικές παρεμβάσεις στον εκσυγχρονισμό της δημόσιας διοίκησης, την ενίσχυση της 
διοικητικής ικανότητας, τον τομέα υγείας, την εκπαίδευση και τις υποδομές ύδρευσης.  
Το ως άνω Πρόγραμμα 2026–2028 επικεντρώνεται στους κάτωθι βασικούς άξονες : 

 Ενίσχυση συμμετοχικής διακυβέρνησης και λογοδοσίας, 
 Προώθηση οικονομικής ανάπτυξης και απασχόλησης, με έμφαση σε καινοτομία και 

δεξιότητες, Αστική ανάπτυξη, με στόχο την κλιματική ανθεκτικότητα και τη βιώσιμη 
διαχείριση υποδομών. 

Με συνολική συνεισφορά άνω των 500 εκατ. CHF τα τελευταία 30 έτη, η Ελβετία παραμένει 
στρατηγικός εταίρος της Αλβανίας, στηρίζοντας σταθερά τις διαρθρωτικές μεταρρυθμίσεις και 
την ευρωπαϊκή της προοπτική. 
 

-Διοργάνωση HORECA-EXPO ALBANIA (Τίρανα, 27/2-1/3) 

Πραγματοποιήθηκε η διεθνής επαγγελματική έκθεση για την προμήθεια και τον εξοπλισμό 
ξενοδοχείων, εστιατορίων και επιχειρήσεων catering (27/2-1/3) στα Τίρανα, η οποία 



8 
 

διοργανώνεται ετησίως από την εταιρεία Event Market Shpk. Πρόκειται για τη μεγαλύτερη 
έκθεση του κλάδου στην ευρύτερη περιοχή των Βαλκανίων, η οποία λειτουργεί ως πλατφόρμα 
προβολής του τομέα, ενίσχυσης της επιχειρηματικής δραστηριότητας και διερεύνησης νέων 
συνεργασιών. Στη φετινή διοργάνωση συμμετείχαν περίπου 75 εταιρείες από την Αλβανία, την 
Ελλάδα, την Ιταλία, τη Βόρεια Μακεδονία, τη Βουλγαρία, το Κόσοβο, την Κροατία και την 
Τουρκία. Η ελληνική συμμετοχή περιλάμβανε επιχειρήσεις που δραστηριοποιούνται σε ευρύ 
φάσμα τομέων, όπως ενδύματα, υπηρεσίες catering, προϊόντα και εξοπλισμό επαγγελματικού 
καθαρισμού, καλλυντικά και υλικά συσκευασίας, υπηρεσίες marketing, καφέ και αναψυκτικά, 
συστήματα αναγνώρισης, καθώς και προϊόντα κρέατος. Η επισκεψιμότητα ανήλθε σε περίπου 
2.500 άτομα, μεταξύ των οποίων εκπρόσωποι ξενοδοχειακών μονάδων, ταξιδιωτικών γραφείων 
και επιχειρήσεων που δραστηριοποιούνται στους τομείς του τουρισμού και της εστίασης. Στο 
πλαίσιο της έκθεσης πραγματοποιήθηκαν, επίσης, πολυάριθμες επιχειρηματικές συναντήσεις 
(B2B), γεγονός που καταδεικνύει το αυξανόμενο ενδιαφέρον για την περαιτέρω ανάπτυξη των 
κλάδων του τουρισμού και της εστίασης στην Αλβανία. 
 

-Έκθεση χαλιού Δέσποινας Μοιραράκη (Τίρανα, 25/2-2/3) 

Με επιτυχία πραγματοποιήθηκε, η εξαήμερη έκθεση χαλιού της 
εταιρείας Μοιραράκη στα Τίρανα, σηματοδοτώντας την 
επανεπιστροφή της στην αλβανική αγορά έπειτα από έξι έτη 
απουσίας. Η διοργάνωση επικεντρώθηκε στην παρουσίαση 
ανανεωμένων συλλογών χειροποίητων χαλιών, με έμφαση στην 
ποιότητα κατασκευής και τον συνδυασμό παραδοσιακής 
τεχνογνωσίας με σύγχρονες αισθητικές τάσεις. Η έκθεση 
προσέλκυσε σημαντικό ενδιαφέρον από το κοινό, 

επιβεβαιώνοντας τους διαχρονικούς δεσμούς της εταιρείας με την τοπική αγορά και θέτοντας 
τις βάσεις για τη συνέχιση της παρουσίας της στην Αλβανία.  
 

3. Επικείμενες εκθέσεις – εκδηλώσεις  
 

-AIDA: Διοργάνωση 2ου Διεθνούς Επιχειρηματικού Event “Match-Maker” (Τίρανα, 

26.3.2026)  

O Φορέας Επενδύσεων και Ανάπτυξης της Αλβανίας 
(AIDA), στις 26.3.2026 διοργανώνει το 2ο Match – 
Maker 2026. Η εν λόγω εκδήλωση επικεντρώνεται 
σε τέσσερις στρατηγικούς τομείς, ως κατωτέρω:  

 Ακίνητα/Κατασκευές, Τουρισμός και Αστική 
Ανάπτυξη (Future Estate), 

 Έξυπνη Γεωργία και  Αγροτεχνολογία (Smart 
Agriculture), 

 Ψηφιακές Υπηρεσίες – ICT/BPO (Digital 
Horizons), 

 Ενέργεια & Ανανεώσιμες Πηγές (Power Next – 
Energy). 

Από αλβανικής πλευράς θα συμμετέχουν εκπρόσωποι των σχετικών Υπουργείων και δημόσιων 
και ιδιωτικών φορέων, καθώς και σημαντικές επιχειρήσεις ανά τομέα δραστηριότητας.  
Η συμμετοχή στο Match-Maker  έχει ως στόχο την προσέλκυση επενδύσεων και την διευκόλυνση 
των επιχειρήσεων που ενδιαφέρονται να επενδύσουν στην Αλβανία στους ανωτέρω τομείς 
προτεραιότητας.  
Περισσότερες πληροφορίες σχετικά με το πρόγραμμα και τη συμμετοχή:  www.aida.gov.al και  
matchmaker.albania@aida.gov.al 

http://www.aida.gov.al/
mailto:matchmaker.albania@aida.gov.al
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Τέλος, το αναλυτικό ενημερωτικό φυλλάδιο που περιλαμβάνει τους συμμετέχοντες φορείς, τα 
σχετικά έργα, καθώς και κωδικό QR για την εγγραφή σας στην εν λόγω εκδήλωση(στο τέλος του 
φυλλαδίου),είναι διαθέσιμο στον ακόλουθο σύνδεσμο: 
 https://www.swisstransfer.com/d/5947b92c-56a4-4350-96a5-5d86e960aa70 
 

-Διοργάνωση Έκθεσης «Ημέρες Γεωργίας»(Λούσνια, 22-24/4/2026) 

Η έκθεση «Ημέρες Γεωργίας», η οποία καθιερώνεται για πέντε συνεχόμενα έτη ως σημείο 
αναφοράς για τον γεωργικό τομέα, συγκεντρώνει εταιρείες, θεσμικούς φορείς και επαγγελματίες 
με στόχο την προώθηση της βιώσιμης ανάπτυξης της γεωργίας και την ενίσχυση της 
διατομεακής συνεργασίας. Θα πραγματοποιηθεί στην πόλη Λούσνια από τις 22 έως τις 24 
Απριλίου 2026, προσφέροντας στους συμμετέχοντες την ευκαιρία να ενημερωθούν για τις 
τελευταίες τεχνολογικές καινοτομίες στον αγροτικό τομέα, να παρουσιάσουν γεωργικά 
προϊόντα και υπηρεσίες, και να αναπτύξουν στρατηγικές συνεργασίες σε εθνικό και διεθνές 
επίπεδο. 
Για περισσότερες πληροφορίες και εγγραφές, μπορείτε επισκεφθείτε την επίσημη ιστοσελίδα 
της διοργάνωσης: www.icebergexhibitions.com 
 

- Διεθνές επαγγελματικό Συνέδριο Zak World of Façades Albania (Τίρανα, 29.4.2026) 

Το διεθνές επαγγελματικό συνέδριο Zak World of Façades Albania θα πραγματοποιηθεί στις 29 
Απριλίου 2026 στα Τίρανα, στο πλαίσιο της παγκόσμιας σειράς Zak World of Façades. Σύμφωνα 
με τα επίσημα στοιχεία της διοργάνωσης, πρόκειται για την 215η έκδοση του θεσμού διεθνώς 
και για την πρώτη διεξαγωγή του στην Αλβανία. Πρόκειται για ένα εξειδικευμένο συνέδριο που 
επικεντρώνεται στον σχεδιασμό, τη μηχανική και την τεχνολογία των όψεων κτιρίων (façade 
engineering). Η θεματολογία του καλύπτει: 

 καινοτόμα συστήματα υαλοπετασμάτων και προηγμένα δομικά υλικά, 
 ενεργειακή απόδοση και βιώσιμες λύσεις στο κτιριακό περίβλημα, 
 σύγχρονες αρχιτεκτονικές προσεγγίσεις σε πολυώροφα και εμπορικά κτίρια, 
 τεχνικές προδιαγραφές, κανονιστικά πρότυπα και βέλτιστες διεθνείς πρακτικές. 

Το συνέδριο απευθύνεται σε αρχιτέκτονες, μηχανικούς, μελετητικά γραφεία, κατασκευαστικές 
εταιρείες και προμηθευτές εξειδικευμένων τεχνολογικών λύσεων, με στόχο τη μεταφορά 
τεχνογνωσίας και τη σύνδεση της ταχέως αναπτυσσόμενης κατασκευαστικής αγοράς της 
Αλβανίας με τις διεθνείς εξελίξεις στον τομέα του σχεδιασμού προσόψεων κτιρίων (façade 
design). 
Περισσότερες πληροφορίες: https://zakworldoffacades.com/event/215-zwof-tirana26/ 
 

-Klik Ekspo: Διοργάνωση 32ης Διεθνούς Έκθεσης Τιράνων (3-6.11.2026) 

Η 32η Διεθνής Έκθεση Τιράνων (Tirana International 
Fair TIF32) θα πραγματοποιηθεί από τις 3 έως τις 6 
Νοεμβρίου 2026, στα Τίρανα. Πρόκειται για τη 
μεγαλύτερη έκθεση γενικού περιεχομένου στη χώρα, η 
οποία λειτουργεί ως σημαντικός περιφερειακός κόμβος 
συγκέντρωσης επιχειρηματικών φορέων, θεσμικών 
οργανισμών και διπλωματικών αντιπροσωπειών, σε 
ένα δομημένο και στοχευμένο περιβάλλον. Η επικείμενη 
διοργάνωση, υπό τον τίτλο «Windows to the Future», 
εστιάζει στην ανάδειξη και προώθηση των κάτωθι 5 
βασικών θεματικών πεδίων: 

 Βιώσιμη ανάπτυξη – προώθηση οικολογικών 
και περιβαλλοντικά υπεύθυνων πρακτικών. 

 Κυκλική οικονομία – ανάπτυξη στρατηγικών για μείωση αποβλήτων και βέλτιστη χρήση 
πόρων. 

 Καινοτομία – ενίσχυση τεχνολογικής προόδου και νέων επιχειρηματικών μοντέλων. 

https://www.swisstransfer.com/d/5947b92c-56a4-4350-96a5-5d86e960aa70
http://www.icebergexhibitions.com/
https://zakworldoffacades.com/event/215-zwof-tirana26/
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 Πολιτισμός – προβολή της πολιτιστικής κληρονομιάς και ενίσχυση συνεργασιών στον 
τομέα της δημιουργίας. 

 Βιώσιμος τουρισμός – προώθηση τουριστικών πρακτικών που συνδυάζουν ανάπτυξη και 
προστασία περιβάλλοντος. 

Η έκθεση στοχεύει στην ενίσχυση του διαλόγου μεταξύ δημόσιου και ιδιωτικού τομέα, καθώς και 
στη δημιουργία στρατηγικών συνεργασιών που θα συμβάλουν στην οικονομική ανάπτυξη και 
στη διευκόλυνση της περιφερειακής συνεργασίας στα Δυτικά Βαλκάνια. 
Περισσότερες πληροφορίες: https://www.klikekspogroup.com/sq/tirana-fair/ 
 

4. Πρόσφατες δημοσιεύσεις Γραφείου ΟΕΥ 
Έρευνα Αγοράς για τον φαρμακευτικό κλάδο στην Αλβανία 
Η έρευνα μπορεί να αναζητηθεί στο κάτωθι σύνδεσμο: 
https://agora.mfa.gr/infofiles-menu/infofile/91088 
Κλαδική Μελέτη-Τομέας Ενέργειας – Αλβανία 
Η έρευνα μπορεί να αναζητηθεί στο κάτωθι σύνδεσμο: 
https://agora.mfa.gr/infofiles-menu/infofile/88898  
Ετήσια Έκθεση για την οικονομία της Αλβανίας 2024 
Η ετήσια έκθεση μπορεί να αναζητηθεί στον κάτωθι σύνδεσμο: 
https://agora.mfa.gr/infofiles-menu/infofile/92591 
Έρευνα Αγοράς για τον τουρισμό στην Αλβανία 
Η έρευνα μπορεί να αναζητηθεί στον κάτωθι σύνδεσμο: 
https://agora.mfa.gr/infofiles-menu/infofile/88399 
Οδηγός Επιχειρείν Αλβανίας 2025 
Η έρευνα μπορεί να αναζητηθεί στο κάτωθι σύνδεσμο: 
https://agora.mfa.gr/infofiles-menu/infofile/93343 
Ενημερωτικό Σημείωμα για την εξέλιξη του έργου στον Λιμένα Δυρραχίου  ("Durrës 
Yachts & Marina"). Ευκαιρίες που παρουσιάζονται για τις ελληνικές επιχειρήσεις.  
Το ενημερωτικό σημείωμα μπορεί να αναζητηθεί στο σύνδεσμο: 
https://agora.mfa.gr/infofiles-menu/infofile/90019 
Οικονομικό προφίλ Αλβανίας 2024 
Το οικονομικό προφίλ της Αλβανίας για το 2024 μπορεί να αναζητηθεί στο σύνδεσμο: 
https://agora.mfa.gr/infofiles-menu/infofile/92195 
Ενημερωτικό σημείωμα για τις ευκαιρίες συνεργασίας μεταξύ Ελλάδας και Αλβανίας 
στον αγροτικό τομέα 
Το ενημερωτικό σημείωμα μπορεί να αναζητηθεί στο σύνδεσμο: 
https://agora.mfa.gr/infofiles-menu/infofile/89314 
Έρευνα Αγοράς για τρόφιμα στην Αλβανία (κεφάλαια Σ.Ο. 04, 07, 08, 15, 20) 
Η έρευνα μπορεί να αναζητηθεί στο κάτωθι σύνδεσμο: 
https://agora.mfa.gr/infofiles-menu/infofile/85462  

https://www.klikekspogroup.com/sq/tirana-fair/
https://agora.mfa.gr/infofiles-menu/infofile/91088
https://agora.mfa.gr/infofiles-menu/infofile/88898
https://agora.mfa.gr/infofiles-menu/infofile/92591
https://agora.mfa.gr/infofiles-menu/infofile/88399
https://agora.mfa.gr/infofiles-menu/infofile/93343
https://agora.mfa.gr/infofiles-menu/infofile/92195
https://agora.mfa.gr/infofiles-menu/infofile/85462
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